
6/11/2018 Πολλαπλασιασμοί και διαιρέσεις

Ονοματεπώνυμο:………………………………………………………………………………………
Θυμάμαι:
Πολλαπλάσια ενός αριθμού λέγονται όλοι οι αριθμοί που προκύπτουν ως γινόμενο του αριθμού με άλλους ακεραίους.
Κάθε αριθμός έχει άπειρα πολλαπλάσια.                                                                                                 Ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο (ΕΚΠ) δυο αριθμών είναι το μικρότερο από τα κοινά πολλαπλάσια των δυο αριθμών. 
Διαιρέτης ενός αριθμού λέγεται κάθε αριθμός που τον διαιρεί ακριβώς (δηλαδή η διαίρεση είναι τελεία)
Όλοι οι αριθμοί έχουν τουλάχιστον 2 διαιρέτες, το 1 και τον εαυτό τους
Όλοι οι αριθμοί διαιρούν όλα τα πολλαπλάσιά τους

Ο μέγιστος κοινός διαιρέτης (Μ.Κ.Δ) δυο αριθμών είναι ο μεγαλύτερος από τους κοινούς διαιρέτες. 
Σε κάθε άσκηση/πρόβλημα να συμβουλευτείς το τετράδιό σου ή τα βιβλία σου!
1. Να βρεθεί το Ε.Κ.Π. (3, 5, 8)

Π.(3):
Π.(5):

Π.(8):

Κοινά πολλαπλάσια (3,5,8): 

Ε.Κ.Π. (3,5, 8):

2. Να βρεθεί ο Μ.Κ.Δ.(15, 45)

Δ.(15):

Δ.(45):

Κοινοί Διαιρέτες (15,45): 

Μ.Κ.Δ(15,45): 

3. Να γίνουν οι πολλαπλασιασμοί με ανάλυση αριθμών
35x29 = (30+5)x(20+9)=
48x56 = (….+….)x(…+…)=
4. Na γίνουν οι διαιρέσεις και οι επαληθεύσεις τους

2.400:45 =
2.400.000:45.000=
2.400.000:45=
35.560:45=
5. Να λυθούν τα παρακάτω προβλήματα 
5.1. Σε ένα σχολείο υπάρχουν 198 αγόρια και 122 κορίτσια. Είναι δυνατόν να παραταχθούν σε πεντάδες:

α)τα αγόρια, χωρίς να περισσεύει κανένα;(ναι, όχι και γιατί)

β)τα κορίτσια, χωρίς να περισσεύει κανένα;(ναι, όχι και γιατί)

γ)όλα τα παιδιά, χωρίς να περισσεύει κανένα;(ναι, όχι και γιατί)

5.2. Η Ελπίδα αγόρασε 8 μπλούζες που η καθεμιά κοστίζει 25€. Μπορεί να πληρώσει μόνο με χαρτονομίσματα των 10€, γίνεται;(ναι, όχι και γιατί)

5.3.Ένας ανθοπώλης έχει 158 τριαντάφυλλα. Θέλει να φτιάξει ανθοδέσμες που η καθεμία να έχει 10 τριαντάφυλλα. Πόσες ανθοδέσμες μπορεί να φτιάξει και πόσα τριαντάφυλλα θα περισσέψουν;

6. Να γίνουν με το νου (νοερά) οι πράξεις
25x46x4= 

125x68x8=

25x8x98=

20x59x5=

35x11=

59x9=
99x45=

